



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 14 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 83 (10898)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Госдума отклонила проект бюджета, представленный правительством. Создана трехсторонняя комиссия, в которую вошли представители Госдумы, Совета Федерации и правительства, которая в течение двух недель доработает проект бюджета.

Б. Ельцин 9 октября в Страсбурге во второй раз за эту осень заявил, что баллотироваться на третий срок на пост президента России не будет. Между тем несколькими днями раньше пресс-секретарь президента С. Ястржембский в одном из интервью сказал, что Конституция России позволяет Ельцину выдвигаться на третий срок и не исключено направление запроса в Конституционный суд.

26 октября, в 3 часа ночи по местному времени стрельки часов в России будут переведены на час назад. Переход на зимнее время на месяц позже обычного связан с вступлением России в Совет Европы.

Россия, как и в 80-е годы, продолжает в последние два года импортировать ежегодно до 20 млн. тонн зерна, сообщил вице-президент Российской академии сельскохозяйственных наук А. Шутьков. «Изменилась лишь форма импорта, — заявил ученый, — так как теперь ввозится не кормовое зерно для отечественного скота и птицы, а закупаются готовые мясные и молочные продукты, чем поддерживаются зарубежные сельхозпроизводители».

Сейчас в России на каждую тысячу человек приходится примерно 110—120 транспортных средств. В большинстве стран мира этот показатель значительно выше и составляет 200—300 машин на 1000 человек. Тем не менее ситуация на российских дорогах остается довольно напряженной, ежегодно около 30 тысяч человек погибают в результате аварий. Об этом заявил в эфире радиостанции «Эхо Москвы» начальник российской Госавтоинспекции В. Федоров.

Правительство РФ утвердило Положение об определении размеров и установлении границ земельных участков в кондоминиумах.



ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА «КРАСНЫЙ МАЯК»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, С 1 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛУГОДИЕ — 32112 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 16056 РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ — 5352 РУБЛЯ. ИНДЕКС — 53496.

♦ Распоряжения

МЕСЯЧНИК БОРЬБЫ С ДИФТЕРИЕЙ

Районная администрация издала распоряжение «О проведении месячника массовой иммунизации населения против дифтерии».

В нем, в частности, говорится о том, что в области сложилась напряженная эпидемиологическая обстановка по заболеванию дифтерией, несвоевременной иммунизации населения.

В соответствии с распоряжением главному врачу рай-

она Ф. М. Степанову и главному врачу ЦГСЭН А. И. Иванову поручено провести с 6 октября по 6 ноября 1997 года месячник массовой иммунизации населения против дифтерии; организовать широкую разъяснительную работу среди населения, создать комиссию по организации прививочной работы.

Утвержден план мероприятий по проведению месячника.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

18 октября, в субботу, с 9 часов на городском рынке проводится продовольственная ярмарка «Осень-97». Приглашаем всех на ярмарку.

ОРГКОМИТЕТ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Если два-три года назад не было такой проблемы, как голод, то теперь она становится реальностью. Конечно, это не такой голод, как в тридцатые годы на Украине. Но все же полугодное существование, скудный обед через день — страшная реальность для десятков тысяч россиян. Таких семей немало в Псковской, Читинской областях, Приморском крае, ряде других регионов».

Сергей Калашников. Председатель Комитета Госдумы по труду и социальной политике. Октябрь 1997 г. Из интервью «Труду».

«Пскович на мякине вырос, за чужим хлебом не ходил и займы не просил».

Пословица.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

О СНОВНЫМ мероприятием наступившей недели будет ярмарка «Осень-97», а в минувшую субботу такая ярмарка проходила в областном центре. Там ее организаторы отмечали призами и грамотами лучших участников. Второе место занял наш сельхозкооператив «Заречье», третье — «Красный фронтвик». Поощрительную премию получило Опочецкое райпо. Победителем же признана агрофирма «Черская».

На совещании в понедельник было высказано предложение пригласить в администрацию района 145 уполномоченных сельских населенных пунктов. Они избраны на сходах граждан.

По данным отдела соцзащиты населения, пенсии в районе выплачены за 7 октября, то есть наблюдается небольшое отставание, связанное с задержкой поступления денег на эти цели из Москвы.

Районный финансовый отдел подвел итоги исполнения бюджета за 9 месяцев. Собственные доходы собраны в размере 89 процентов к плановому заданию, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на 109 процентов. К сожалению, трансферт из Пскова поступил всего в размере 52 процентов, к уровню 1996 года — 54 процента. Отсюда все беды с выплатой зарплаты. На 13 октября долг бюджетникам составляет 3 миллиарда 681 миллион рублей.

До конца года, по прогнозу райфо, удастся собрать около двух миллиардов рублей местных налогов и сборов и примерно столько же должно поступить из Пскова по трансферту. Однако, включая уже существующий долг, только

на зарплату до января будущего года нужно 5,6 миллиардов рублей.

Первый заместитель главы района В. Н. Коробов доложил о состоянии котельных. Серьезных проблем сейчас нет, и отопительный сезон в ближайшее время начнется. Вместе с тем есть серьезные проблемы с энергоснабжением. «Город висит на ниточке», — было сказано на совещании, так как техническое состояние электрооборудования крайне неудовлетворительное.

Главный врач района Ф. М. Степанов заострил внимание местной власти на выплате долга по зарплате и финансировании других нужд медицинских учреждений района.

Зам. начальника РОВД В. Л. Крус доложил о криминальной ситуации в районе. Она достаточно сложная. За неделю совершено 9 тяжких преступлений, 6 краж и т. д.

Зарегистрированы: изнасилование, убийство — психически больной убил свою мать. Задержан подозреваемый в убийстве, совершенном в июне. Украдено из мастерской сельхозкооператива имени Мичурина материальных ценностей на 11 млн. рублей, совершена кража материалов со склада АО «Искра». Около Голощапа зарегистрирован наезд на пешехода, он доставлен в больницу, машина скрылась. Было загорание шашлычной в Песчивке. Кроме того, в течение недели произошли: умышленный поджог гаража, самоубийство в доме-интернате для престарелых, браконьерство.

Вел совещание глава района О. А. Ефимов.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 183) утверждает, что «Русские рабыни в Европе — дешево породистой собаки».

Один из лидеров бескорыстного спасения русских барышень из застенков западных борделей — германское общество «Полуночная миссия» из Дортмунда — на днях провело в Москве пресс-конференцию. «Полуночники» помогают жертвам торговли людьми освободиться из рабства, найти конспиративное убежище, подлечиться, одеться (чаще всего девушки попадают к ним в одном нижнем белье) и найти в себе силы прийти в суд в качестве свидетельницы. Правда, мало кто решается на это: месь сутенерской мафии страшна и непредсказуема.

По оценкам международных экспертов, на данный момент в Западной Европе насчитывается около 100 тысяч проституток-рабынь из России, Польши, Венгрии, Прибалтики и Чехии. Германскому борделю приобретение одной русской барышни обходится всего лишь в две-четыре тысячи марок. Для клиентов она тоже не так дорога — пятьдесят марок. Только за последний год «Полуночная миссия» вытаскала из бордельного омута 44 женщины-рабыни. В ближайшее время дортмундские спасительницы намерены создать коалицию с другими подобными западными обществами.

Лишь в апреле этого года вышло постановление Мосгордумы о проверке деятельности агентств, предлагающих работу за рубежом.

«Российская газета» (№ 190) пишет о результатах следствия по одному нашумевшему делу.

Сотрудники МУРа раскрыли убийство председателя российского фонда ветеранов войны в Афганистане Михаила Лиходя и его охранника Владимира Нурина. В Московском уголовном розыске сыщики этого подразделения задержали четырех человек. Выполнение заказа оценивалось в сто тысяч долларов. Организатором преступления стал Владимир Радчиков, арестованный некоторое время назад по обвинению в организации взрыва на Котляковском кладбище. Взрывное устройство было приобретено руководителем отдела компании «Сидиком» и собрано инженером фирмы «Далс».

«Труд» (№ 181) сообщает о том, как старушка «Доигралась».

86-летняя жительница Петрозаводска решила сыграть с местными наперсточниками, которых в центре города видно-невидимо. Как ни удивительно, старушка начала выигрывать. Получив 400 тысяч рублей, она решила уйти. Но это оказалось не так просто: бабушку догнали несколько рослых парней и отняли у нее не только выигрыш, но и все остальные деньги. Всего бедолага лишилась миллиона рублей, которые откладывала несколько месяцев. Она обратилась с заявлением в милицию, но никакой реакции не последовало.

Из первых рук МНОГИЕ ХОТЯТ ЗВОНИТЬ БЕСПЛАТНО...

В НАСТОЯЩИИ момент тревожная ситуация сложилась с оплатой услуг связи. Не платят предприятия города, организации, сельхозпредприятия, частные лица. И это несмотря на то, что мы, работники Опочечного узла связи, стараемся подходить по-человечески к нашим абонентам, с пониманием всех существующих сейчас трудностей.

В частности, мы не берем платы за просрочку платежа. Предоставили возможность оплаты услуг связи в рассрочку. Поставили специальную аппаратуру, которая напоминает гражданам о необходимости оплатить телефонные переговоры, причем сразу же называет сумму.

А ведь наше руководство и существующие правила обязывают нас более жестко подходить к должникам. Просрочена плата — телефон сразу же должен быть отключен. Пени должны взиматься. И за повторное включение телефона должна взиматься плата.

Однако суммы дебиторской задолженности все растут. Мы прекрасно понимаем, что финансовое положение бюджетных организаций и хозяйственных предприятий очень тяжелое и стараемся делать взаимозачеты. Но далеко не все руководители на это соглашаются.

Завод АТС должен узлу связи более 17 миллионов рублей. Торфопредприятие — более 5 миллионов. Совхоз «Красный фронтвик» должен за услуги связи более 20 миллионов рублей. Сельхозкооператив «Духновский» с 1995 года должен нам более 7 миллионов рублей. В числе наших должников — льнозавод, завод ЖБК и другие.

На селе за телефон и радио не платят и отдельные граждане. Есть целые деревни неплательщиков, например, деревня Юхново. А ведь в последнее время пенсии выплачиваются исправно... С каждым месяцем дебиторская задолженность по селу за услуги связи возрастает на 5—7 миллионов рублей.

Мы сделали для жителей деревень, на наш взгляд, доброе дело — выдали всем бывшим абонентам беспроводные приемники. Однако

только за радио село задолжало нам на сегодняшний день более 5 миллионов рублей. Мы будем требовать, чтобы абоненты или вернули приемники в узел связи, или расплатились за радио. Планируем проводить рейды совместно с милицией, взыскивать долги через суд.

Еще одна проблема — продажа домов и квартир «с телефоном». Граждане должны знать, что требования от бывших владельцев жилья доплаты за телефон незаконны. При продаже жилья бывший владелец обязан оформить снятие (или перестановку) своего телефона, погасив все долги, а новый владелец должен оформить в узле связи абонемент на свою фамилию с уплатой полной стоимости установки телефона.

И по поводу льгот, которые отдельным категориям граждан предоставляются при оплате услуг связи. На сегодняшний день районный отдел социальной защиты населения должен узлу связи более 200 миллионов рублей в качестве компенсации за предоставляемые гражданам льготы. С начала года нам не поступило ни копейки из этих денег.

В узле связи работает аппаратура, позволяющая автоматически напоминать абонентам о необходимости погашения задолженности за услуги связи с указанием конкретной суммы долга. Она включается несколько раз по мере поступления информации из областного центра о международных переговорах.

Во избежание ненужных конфликтных ситуаций узел связи обращается к абонентам с просьбой внимательно прослушать информацию до конца один раз, в противном случае ему будет это напоминаться неоднократно.

Все это сделано для удобства абонентов и в полном соответствии с «Правилами предоставления услуг местными телефонными сетями», утвержденными Правительством Российской Федерации от 24.05.94 г. № 547, «Правилами пользования междугородной телефонной связью» и Положением «О защите прав потребителей».

С. БЕЛОВ,
директор узла связи.



В Опочечном лесхозе большое внимание уделяется пополнению трудового коллектива молодежью. Вячеслав Иванов — станочник по сортировке пиломатериалов. Пришел работать сюда после службы в армии. По отзывам руководства, Вячеслав с работой справляется.

Фото Е. Пульши.

СПОРТ

Кубок остался в Опочке

4 октября проведен традиционный турнир по футболу «Кубок закрытия сезона». В этом году он был посвящен 100-летию российского футбола. В турнире приняли участие сборные команды Пустошки, Красногородска и Опочки.

Все игры турнира прошли в интересной и упорной борьбе. В первой игре встретились команды Опочки и Пустошки. Опоччане оказались сильнее и выиграли со счетом 3:1. Затем на футбольное поле вышли команды Красногородска и Пустошки. С минимальным счетом 1:0 победу одержали красногородские футболисты. В заключительной игре, в которой решалась судьба первого места, встретились команды Опочки и Красногородска. Несмотря на то, что красногородцы первыми забили гол, наши футболисты добились победы со счетом 2:1 и стали победителями турнира.

С. ПАКЛИН,
председатель
спорткомитета.

Школьная жизнь

Урок на кладбище

Необычный урок в субботу 27 сентября прошел для учащихся старших классов Высоковской неполной средней школы. Педагоги привели их на Покровское кладбище в Опочке.

Людмила Ивановна Матвеева, директор Высоковской школы, рассказала детям о Покровской церкви, о старинном кладбище, окружающем ее, напомнила, что здесь похоронено много замечательных людей, оставивших заметный след в истории города и района. Здесь покоится прах и многих педагогов Высоковской школы.

У могилы одного из прежних директоров Высоковской школы Петра Матвеевича Матвеева детей ожидала его вдова — Мария Кузьминична. В свое время Петр Матвеевич воевал, и Мария Кузьминична прочтала школьникам одно из его фронтных

писем, написанное 9 мая 1945 года. Сколько в этом послании тепла, радости от того, что закончилось военное лихолетье, сколько надежды на прекрасное будущее!

Затем ребята посетили могилы также бывшего директора Высоковской школы Алексея Алексеевича Матвеева, историка Марии Степановны Кузьминой, выпускника этой школы Сергея Ерофеева, в возрасте двадцати лет погибшего в Чечне...

Ученики Высоковской школы почтили и память недавно умершего педагога Вячеслава Васильевича Гаврилова, работавшего в Опочечной средней школе-гимназии № 3.

Такие уроки из цикла «Наш Псковский край» учат детей помнить и ценить прошлое родной земли, людей, живших на ней.

Письмо в номер СКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО... НО ДРОГНЕТ ЛИ РУКА БЕРУЩЕГО

СЕЙЧАС много разговоров, и довольно неприятных, идет по поводу выплаты детских пособий. Живу в деревне и наблюдаю, как родители их прощают, а дети по-прежнему остаются голодными.

Идет разговор, что выплата пособий будет пересматриваться. Их будут получать те, кто в них нуждается. И это по-прежнему в основном будут те, кто сейчас пьет за счет детей.

Если бы районные власти смогли воздействовать на распределение этих пособий, не лучше ли было бы деньги направлять в детские садики и школы. Там дети питаются бы каждый день. Была бы возможность кормить их даже в выходные дни.

Детские пособия в наше время — это бесплатная кабанья жизнь для многих взрослых, утративших свою совесть. И если мы хотим жить богато, воспитывать своих детей, как положено, необходимо научиться считать деньги.

А садики надо восстановить, без них мы пропадем.

Посмотрим на Запад, на который мы так нынче равняемся. Сколько там приютов, общежитий. Родители, уезжающие в командировки, могут отдать туда детей. Там живут и здравствуют беспризорные, лишившиеся родителей и т. д.

На дошкольные учреждения можно будет смотреть как на справедливый распределитель средств, если они

поступят в них, а не в руки родителей.

Была я членом правления колхоза «Урожай». Бывало, заседаем, и без спроса, разрешения, простите за грубое слово, вваливается какая-нибудь мама семерых детей. Она без зазрения совести требует их кормить, поить, одевать и обувать. И чтобы школа следила за их воспитанием. А сама мама, опять же ссылаясь, что она многодетная, работает плохо, да еще и пьет.

Социалистический период не был плохим, но есть у него и отвратительные качества. Он окончательно развратил своими социальными выплатами тунеядцев и породил их в большом количестве. А сейчас то тунеяд-

ство развитого социализма в виде безработных, неблагополучных семей, преступности всплыло на поверхность нашей жизни.

Мы вступили в капиталистический период жизни. Да, он более жесток, заставляет многих шевелить мозгами, уменьшает социальные выплаты, хотя на бумаге они запланированы большие. Пора наводить порядок и в семьях. Рожать столько детей, сколько воспитаешь, выведешь в люди.

Прошу прощения, мое письмо очень противоречиво. Но надоело смотреть на словоблудных по деревням пьяных баб и мужиков и брошенных на произвол судьбы детей.

В. СЕМЕНОВА.

„Красному маяку“
отвечают

Виновен водитель

В газете «Красный маяк» было опубликовано письмо В. Кудряшова, в котором шла речь о том, что в последнее время неоднократно по выходным дням срывался первый рейс маршрутного автобуса на Барабаны, на котором, как правило, горожане добираются до своих дачных участков. Администрация автоколонны № 1662 факт подтверждает. Техническое состояние автобуса на тот период удовлетворительное, горючим автобус был заправлен.

В данном случае полностью виновен водитель В. Е. Федоров, который не принял все меры для выполнения рейса Опочка — Барабаны.

Водитель В. Е. Федоров 4 октября по семейным обстоятельствам не смог выйти на работу, принимал меры о предупреждении своего напарника по автобусу, чтобы тот выехал в рейс. Напарника дома не оказалось. Дежурному диспетчеру водитель вовремя не сообщил, а время шло и рейс оказался сорванным, за что водитель наказан морально и материально.

Администрация автоколонны извиняется перед пассажирами за сорванный рейс и обращается с просьбой о пассажирам — в случае опоздания автобуса или сорванного рейса звонить по телефону 9-10-13 дежурному диспетчеру.

■ Размышления по поводу

КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЗЕМЛИ. ТАК ЛИ ЭТО ПРОСТО?

КАЖДОМУ здравомыслящему человеку понятно, что сегодня руководство страны, на словах утверждая равенство любых форм собственности, всеми силами и как можно быстрее насаждает частную собственность. Только этим можно объяснить ту настойчивость, с которой президент и «молодые реформаторы» пытаются ввести в стране куплю-продажу земли.

Это вторая по масштабности акция после приватизации заводов и фабрик. Не вдаваясь в оценки этой сложнейшей проблемы, какой является ничем не ограниченная частная собственность,

на землю со свободной ее куплей-продажей, хочется только заметить, что она не может быть гарантией подъема сельского хозяйства. Примеры последних лет работы многих фермерских хозяйств говорят об этом.

Сегодня мы видим, что введение частной собственности через ту же приватизацию в промышленности не решило всех ее бед. Вот в нашей Опочке рядом расположены несколько промышленных предприятий: льнозавод, хлебокомбинат, «Агропромтранс». Первое — акционерное общество, второе — в муниципальной собственности, третье — в частной соб-

ственности. Результаты работы известны, и они говорят о том, что факторов благополучия или, наоборот, прозябания много.

Это востребованность на рынке производимой продукции или услуг: хлеб, к примеру, нужен каждый день, а спрос на транспортные перевозки сегодня низкий. Это техническое состояние производства и, соответственно, конкурентоспособность. Льнопродукция вроде бы нужна, но соседние белорусы производят ее на более современных заводах и дешевле, чем мы, как, впрочем, и другую сельскохозяйственную продукцию. Это органи-

зация труда, дисциплина и тому подобные факторы. Это зависимость от стоимости энергоресурсов. Это налоговая система и многое другое.

Поэтому спорно утверждение о том, что достаточно ввести частную собственность, и все наладится само собой. Реформы последних лет должны уже нас научить, что простых решений в экономике нет. И не надо заявлять, что путем простой базарной операции «купля-продажа», будь ее объектом завод, фабрика или земля, можно достигнуть подъема производства.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Жалуйтесь, пожалуйста

В СЕНТЯБРЕ районным отделом защиты прав потребителя совместно с областной торговой инспекцией проведена проверка жалоб потребителей района. В результате проверки выявлено достаточное количество нарушений правил торговли: отсутствовали ценники на некоторые товары, не соблюдалось товарное соседство, проводилась продажа товаров с просроченным сроком реализации, у некоторых торговцев сертификаты не соответствовали продаваемому товару.

На все торговые точки, где обнаружены нарушения правил торговли, наложены штрафы (магазин «Старт-3» по ул. Ленина, магазин в районе Автозаводской, столовая райпо на рынке). Отмечено также плохое санитарное состояние и эстетическое оформление магазинов ЧП «Нико».

Покупатели жалуются, что купленные на базаре дорогостоящие товары — бензопилы, мебель и т. д. — через непродолжительное время эксплуатации выходят из строя. Здесь покупателям самим нужно думать, где покупать. Покупая на базаре товары, тем более без оформления документов, вы ли-

шаетесь права на гарантийный ремонт.

Из п. Приозерный поступила жалоба на дирекцию торфопредприятия, самовольно повысившую плату за электроэнергию, включив в нее затраты на содержание подстанции, чем нарушены права потребителя. В данный момент законность восстановлена.

В отдел защиты прав потребителя поступали жалобы от населения на некачественный уксус и электролампочки. Если при встряхивании бутылки с уксусной кислотой в ней образуется пена или на дне ее присутствует осадок, такой уксус лучше не покупать. При консервировании овощей с использованием такого уксуса могут взрываться банки. Электролампочки же не нужно покупать в тех торговых точках, где есть контрольные щитки.

Анализ жалоб показывает, что знание правил торговли низко как у продавцов, так и у покупателей, но мы все-таки готовы вам помочь. Обращайтесь к нам со своими вопросами, предложениями, замечаниями, касающимися обслуживания покупателей.

А. МОРОЗОВА,
зав. отделом
прав потребителя.

■ Реплика

ЖАРГОН ОТ „НОВЫХ РУССКИХ КУЛЬТРАБОТНИКОВ“

В центре города висит большой плакат: дискотека «Фотон» приглашает молодежь отдохнуть, послушать музыку, выпить фруктовый коктейль «и не только!». Вход за такими удовольствиями, естественно, платный. Указана и цена, повергающая некоторых опочан в недоумение: 3 тонны.

Не хотелось бы прослыть ханжами, мы в редакции знаем, что означают на сегодняшнем рыночном жаргоне слова «лимон», «тонна». Все же удивляет (не только нас!) другое. Работники ОТДЕЛА КУЛЬТУРЫ, в чьем ведении находится «Фотон», должны бы знать, что слово «тонна» пришло к нам из языка пре-

ступного мира, и распространять блатную феню культуристам не пристало. Ее и без их усилий хватает в сегодняшнем русском языке.

А «тонна», согласно «Словарю блатного и лагерного жаргона (1992 г., Ростов-на-Дону, «Гермес»), значит — тысяча рублей.

М. ПЕТРОВ.

С работой жилищно-коммунального хозяйства практически каждый горожанин сталкивается прямо или косвенно ежедневно. Естественно, возникают вопросы по работе организаций ЖКХ. На некоторые из них сегодня отвечает мастер по благоустройству Валентина Михайловна Гроздова.

— Чем занимается служба благоустройства?

— Служба благоустройства — это одно из подразделений МУП «Коммунарсервис». О нашей службе у многих горожан складывается мнение, что мы занимаемся только санитарной уборкой мусора и посадкой цветов. Мы занимаемся также содержанием зеленых насаждений, куда входит культурная обрезка кустарника, спиливание сухих деревьев и посадка молодых деревьев вместо спеленных.

В наши обязанности входит содержать в должном порядке дороги, закрепленные за МУП «Коммунарсервис». Это ямочный ремонт, гравийная подсыпка, установка дорожных знаков, устройство подъездных путей к автобусным остановкам и ремонт мостов.

— Какие дороги обслуживает «Коммунарсервис»?

— Легче назвать, какие дороги обслуживают дорож-

ные организации (ГДРСР и ДПМК). Это улицы Коммунальная, Красногородская, Гагарина, Пролетарская, Ле-

нина, Калинина, Дзержинского, Романенко, Стученко. Остальные 99 улиц-дорог находятся в нашем ведении. Обслуживаем два действующих кладбища с оказанием ритуальных услуг.

У нас на содержании находится городская свалка, пожарные водоемы, водосточные каналы. Кроме этого, на меня возложены обязанности контролировать санитарное состояние территорий в городе.

— Как это осуществляется на практике?

— У нас совместно с работниками СЭС осуществляются рейды по городу с целью наведения санитарного порядка. Где это необходимо,

делаем предупреждения, потом контролируем выполнение.

— Чем вы руководствуетесь, когда выдаете предупреждения?

— Есть постановление Псковского областного Собрания депутатов от 27.04.95 г. об утверждении правил благоустройства, санитарного со-

ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПО ПРАВИЛАМ

держания городов Псковской области. Правила являются обязательными для предприятий, организаций, независимо от их организационно-правовой формы.

Предприятия, организации, учреждения обязаны содержать в порядке, отвечающем архитектурно-строительным, санитарным и противопожарным требованиям, принадлежащие им жилые дома, административные, промышленные и торговые здания.

Уборка земельных участков, предоставленных на условиях договора для размещения торговых палаток, киосков, ларьков и других торговых точек, возлагается на владельцев этих торговых

точек на расстоянии не менее 5 м от них по периметру. Образовавшийся мусор разрешается выносить в ближайшие контейнеры при условии заключения договора с организацией по уборке города (в данном случае с нашей организацией МУП «Коммунарсервис»).

— Как воспринимают ваши претензии владельцы домов, торговых точек?

— Владельцы частных домов воспринимают это как должное. Только бывает так, что просят продлить срок уборки.

Хуже дело обстоит с теми постройками, где люди по тем или другим причинам не проживают. Сейчас налаживается уборка вокруг частных торговых точек, но поначалу были трения с работниками торговой точки «Престиж», а сейчас все налаживается. Сейчас налажена уборка и у торговых точек на ул. Гагарина.

— А каковы меры наказания за нарушение санитарных правил?

Меры довольно-таки жесткие. За нарушение своевременной уборки территории предусмотрено предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере до трех минимальных размеров оплаты труда, на юридических лиц — в размере от двадцати до ста минимальных размеров оплаты труда, а на должностных лиц — от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда.

— А за повреждение асфальтового покрытия предусмотрены административные меры?

— Да, конечно. Повреждение асфальтового покрытия влечет наложение штрафа на граждан в размере до десяти минимальных размеров оплаты труда.

— Как обстоят дела с финансированием?

— Благоустройство должно полностью финансироваться из бюджета. В этом году, как никогда, средств не хватает. На сегодняшний день долг 200 млн. рублей. Из-за отсутствия средств мы не можем выполнять работы по ремонту дорог и даже своевременно отгрузить мусор на свалку.

Подготовил
П. МИХАИЛОВ.

